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Szerkesztőség :
Miskolcz, Szemere-utcza 26. sz.

Megjeleli minden vasárnap.

Balesetbiztosítással :
Egész évre 14’— kor.
Fél évre 71— kor.
Negyed évre 3’50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 6ft éves korig) 
a i-Semzeti" balesetbiztosító részi’.- 
társ.-nál SOOO koronára halál esetre 
és 8000 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Vallásosság a családi nevelésben.
Miskolcz, 10(4. október 8.

Azok közé iiz áldást rejtő csirák közé, melyeknek éltető 
„ ereje a tanuló egész földi pályafutásán át kell, hogy érvé­

nyesüljön, s melyeket ez okhói a családnak, mint a nevelés 
legelső es leghivatottahh őrének ápolnia és gondoznia kell, tartozik a lét és az 
események ősforrásához, az Istenre való utalás.

I la feldereng a gyermekben az a tudat, hogy szüleinek szeretet ét ől függ, 
hogy gyengeségében és gyámoltalanságában ki van szolgáltatva atyja és anyja 
támogatásának, mely nélkül nyomorultan el kellene pusztulnia: akkor meg fogja 

érteni azt is. hogy édes atyja, a ki egyelőre az ő fogalmaiban a hatalom és 
tekintély összességét képviseli, miért fordul hízva, remélve és fohászkodva a 
Teremtőhöz, a mindenek sorsát intézőjéhez.

Ebben a felismerésben gyökerezik a vallásos érzület; az emberek Isten­
hez való viszonyának tudata: a hit.

Kedélyünk legmélyebb, legrejtettebb bensejében hordozzuk azt a sejtel­
met, mely a magasabb, a legmagasabb felé vonz. Olvasmány, társalgás és han­
gulat nem ritkán segítségül hívják az okoskodó észt, hogy bebizonyíthassuk. ,t 
mit nem lehet bebizonyítani, hogy megfosszuk magunkat a lélek ama megnyi­
latkozásától, a melynek lényege vele elválaszthatlanul össze van forrva.

A tudás nem zárja ki a hitet. Ellenkezőleg, ha megismerjük, mit hasz­
nálhatunk fel a természetin ujtotta kincsekből a magunk javára, kell. hogy hálá­
val tartozzunk érettük annak, a ki azokat nekünk adja.

A családban uralkodjék a vallásos érzület, a mely a szeretet és odaadás,
s mindannak szelleme, a mi szép, jóa tisztelet és nagyrabeesiilé fenséges és
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igaz; szelleme az alázatosságnak ás 
megnyugvásnak mindazokban az elet - 
mozzanatokban, hói öröm vagy fájdalom, 
boldogság vagy szerencsétlenség közt 
sejteni kell a rejtett kezet, mely a sors 
fonalait igazgatja. Ez az a légkör, a 
melyben a gyermeki kedély beszivja 
magába az igaz vallásosságot, a szív 
vallásosságát.

Ehhez nem kell hamis szem forgatás, 
semmiféle külső formaság vagy meg 
nem értett, érthetetlen szóbeli vallomás, 
hanem kell hozzá őszinte fohászkodás, 
mely az egész családot Istenben való 
bizodalmában egyesíti.

Miként vallásos hangul ttok, érzüle­
tek, sejtelmek, képzeletek a föld minden 
népénél találhatók, s miként minden nép 
és minden nemzet bizonyos vallási fej­
lettség fokára jut, úgy a vallás az egyed 
minden életkorában is érvényesíti be­
folyását. A gyermeknek boldog sejtel­

met ad, az ifjút nemes tettre buzdítja, 
a hajlottabb korút vértezi az élet zor- 
donságai ellen, az aggot meg az örökké­
valóság fényével árasztja el

Szülők és tanítók, valamennyien, kik­
nek feladata a jövő nemzedéket nevelni, 
ápolják a gyenge gyermeki kedély val­
lásosságát, hogy a fiatalság terebélyes 
életfává növelve, meg legyen óva a dur­
vaság, az aljasság posványába való 
süllyedéstől s minden helyzetben, minden 
életviszony közt megőrizhesse a lélek 
tisztaságát

Legelőbb pedig a szülők teljesítsék 
e szent kötelességet, mert ha az ifjú 
kód élv t fogékonyává teszik a vallásos­
ságnak, úgy a nemes érzületek önma­
goktól fognak fejlődni a gyermekben s 
megkönnyítve a tanító munkáját, vele 
karöltve fogják művelhetni gyermekük 
erkölcsösségét.

TfiRQZfi,
fi czar boszuja.

I. Pál orosz czár, bármih komoly és szi­
gora volt, mint a minden muszka aívuskája, 
a napi elvégzett munkája után szerette a 
vig társaságot. A vacsorához rendesen meg­
hívott nehány szellemes művészt Hz udvari 
vendéglátás alkalmával sohasem hiányzott 
egy l'ragére nevű párisi komikus, a ki ha­
mar nyerte meg a czár tetszését.

Egy ízben a czár vendégeinek egyike ma­
gasztalta a császári házigazdát és Nagv Péter 
ezárral összehasonlítva, annál nagvoblmak 
dicsérte.

A czár I* ragérchez fordult, mondván :
■ Nemde, kedves 1* ragérc ez annvit je 

lent. mint meglopni Pétert, hogy Páll ki le­
hessen fizetni ?

- így van felség! — válaszolt a színész 
■ <le azért felségednek ily kísérlet miatt 

nem kell aggódnia, bizonyára nem fog sen­
kinek sem eszébe jutni. Itogv meglojija^Pált

A válasz csípős volt, de a czár már gvak- 
ran hallgatott nyugodtan ilyen élezek cl és 
meg neveled is. De most clkomorodolt 
areza. Majd lelki It s a társaság szétoszlott

K ingére nagyon lehangolta!) léi t haza. A

hivatásszerű elczelkedó részére egy rosszul 
sikerült tréfa veszteti csatáit jelentett.

Épp h'i közepén volt és még kora reggel, 
a mikor hangos kopogás zavarta lél álmából 
I-ragere lelkei, kinyitja az ajtót, de óh, 
szörnyűség, belép egv liszt öt teljesen fel­
szerelt testőr kíséretében s álnvuji neki egv 
a czár állal aláírod parancsol, mely Szibé­
riába száműzi.

A színész magán kívüli áillajiolban a földre 
veti magát, lépi a haját s lelkiált :

- Miféle bűnt követtem el, hogy ilv ke­
servesen kell bűnhődnöm V Nem láthatom a 
czarl. nem borulhatok lábai elé hogv bo­
csánatáért csdekclhessek V Csak e«v napi 
egv órai halasztást kérek!

",'1: K1 barátja volt. hogy nehánv (»erezet
engedett neki fehérneműje és ruháinak össze- 
szedese, e Azután be kellett szállnia a ko 
csiba melyet erős lovasfedezet vett körül 
Kel katona kivont karddal, pisztolvokkal 
oMikben melléje üllek: az ajtót bezárták 
mögötte s aztán sebesen elhajtatlak. 

Alballan sötétség vette körül a szegény 
ragerei Kísérői minden kérdésére siéelek 

maradtak; változatlan sebességgel tovább 
haladtak, míg a kocsi ajtaja feltárult

fényes nappal volt de a fogoly nem soká 
örvendhetett a világossá; nak ; bekötött szem 
met nyomorúságos gunybóba vezették Le-
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Vasúti áruforgalmunk a 
szerb, bolgár és török vas­

utaknál.
Október 8.

Vasúti áruforgalmunk a szerb, bolgár és 
lóriik vasul akkui a folyó évi augusztus 
hóban a kiviteli viszonylatban 4600 tonna 
volt, ami a múlt évi augusztus havi kivi­
lelnél 1200 tonnával kevesebb, 1000 tonná­
val nagyobb mennyiségben csak a vas sze­
repel (ebből mintegy 00 százalék magyar 
gyárakból), inig czukorból ezúttal csak 01Ő 
tonna volt a kivitel (—450). Hehoztunk pe­
dig összesen 3480 tonna árut. (-j-1340), e 
között gabona t/10 tonna (-) 004), élelmi 
szerek 280 tonna ( ; 220), hús és leölt ba­
romfi 120 t. (-{-08), aszalt szilvát azonban 
esak 110 tonnát ( -150) és tojást 880 tonnát 
I 130), síb , továbbá 427 koesi szarvasmar­
hát, ami 543 kocsival kevesebb és 200 
koesi sertést, ami 82 kocsival több, mint a 
múlt. év azonos havában.

Az év eleje óta augusztus hó végéig volt 
•íz összes vasúti kivitel a szóban levő forga­
lomban 45'000 tonna, ami a tavalyi 47 570

vették róla a kendőt, inelv szemeit eltakarta 
és egv sötét szobában állt, mely csak félig 
volt világítva ; ételt teltek ebbe, fatálban — 
nvers, rossz ételeket, — neki, ki néhány nap 
előtt bővelkedett a lcgtinomabbakban. az. 
udvarnál étkezett s a c/.ár kegyességével el 
lelt halmozva. Hs most kegyvesztett lett, 
száműzött, nvomorúságos gunyhóban dider­
gőit s rá volt utalva olyan ebédre, minőt 
egv nappal előbb szolgája is félrelökött 
volna; körülötte sötét, fenyegető arczok. 
semmi vigasztaló szó. reménytelen utazás 
előtt állva l'Yagére úgy érezte, hogy tel­
jesen meg van semmisülve.

Fragére, válnunk kell — mondái a 
liszt — mit tehetek érdekében 7 Sokat 
koezkáztatok. A ezár parancsát nem lehet 
büntetlenül megkerülni,kihez, forduljak Szent- 
l'étervárotl, hogy segítsen magám V

Beszéljen a czárral liebegé a sze­
rencsétlen

Lehetetlen; kérjen bármi mást. csak 
ezt ne; tán őrizetbe vehetem pénzét, ék­
szereit, inig visszakerül V

Hát van remény, hogy visszajövök ? 
Nem élethossziglan vagyok száműzve V

Dehogy is! Fsak három évre. s ez az 
idő hamar lejár.

Három évre! — nvögte a szerencsétlen 
színész. Három évig Szibériában!

I'ja 1 > 1) őrizet szakította télbe panaszkodá-

tonnánál 1970 tonnával kevesebb es az ősz 
szes behozatal 33'010 tonna, tavalyhoz ké­
pest több 8000 tonnával, továbbá átjött 
Szerbiából 2484 kocsi szarvasmarha ( — 930) 
és 1569 kocsi sertés f—j—320)

Vasúti áruforgalmunk Romániával a folyó 
év augusztus havában a kiviteli irányban 
valamivel kisebb volt. mint a múlt év azo­
nos havában, t. i összesen 19 250 tonna a 
tavalyi 19990 tonnával szemben. Kivitetett 
pedig haszonfa 10840 tonna (—680), továbbá 
mint, mennyiségre nézve második ezikk, vas 
és aczél 2750 tonna ( j 480). szén 1700 
tonna ( |-158), ezukor majdnem semmi, t. i. 
csak 52 tonna (—370), stb.

A múlt havi vasúti behozatal Romániá­
val szemben jóval, csaknem háromszorta 
nagyobb volt, mint a múlt évi augusztus 
hóban, t i. a tavalyi 7640 tonnával szem­
ben 22470 tonna és e között 17 370 tonna 
szokatlan nagy mennyiségű gabona, mely­
nek behozatalát minden esetre magas ga­
bona áraink tették lehetségessé.

Az év elején augusztus hó végéig volt az 
összes vasúti kivitel vonalunkon és Romá 
niában mind a négy irányon át összesen

sát. Bekötött szemmel vitték tovább. Végre 
ismét megálltak, ugyanazok a formalitások : 
rossz gunylió, silány étel. a környezel ko­
mor és hallgatag

Igv megy ez szakadatlanul három éjjel, há­
rom nap Azután hirtelen megáll a kocsi. Ki­
emelik az áléit, félig holt színészt s leültetik egy 
padra. Szeméről ezúttal nem veszik le a ken­
dőt Közelében lépteket hall. suttognak és — 
iszonyatos fegyvereket töltenek. A komikus 
ró! leveszik kabátját, kezeit összekötözik.

— Lzélozz — tűz!
A fegyverek elsülnek és Fragére jajszó nél­

kül elterül a földön. Az ijedtség megfosztotta 
öntudatától. Felemelik és egy székre ültetik ; 
kezeit feloldozzák. A kendő lehull szeméről s 
Fragére ugyanabban a teremben ül, ugyan 
azon asztal mellett, sőt ugyanazon a helyen 
is. melvről elsiklolt végzetes éleze, s körülötte 
ugvanazok a vendégek, élükön a czárral.

Hangos kaczajjal üdvözlik. Fragére ismét el­
ájul.Soká nem tudta kiheverni halálos félelmét.

Fgv héttel később a czár és a komikus 
ismét egymás mellett ültek a jól terilett asz­
tal előtt, a mikor közelében készülődött az 
a katasztrófa, mely 1. Hál czár életének gyors 
és erőszakos véget vetett.

Fragére sietve elhagyta Oroszországot és 
csak akkor érezte magát biztonságban, a 
mikor átlépett a határon.
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152-440 torma, ami 8370 tormával több. mint 
a múlt évben. Ezen mennyiségnek több 
mint fele része az erdélyi tokivitelre esett 
(85 650 t.) és körülbelül kétharmad része 
szállíttatott Predeálon át

Az összes vasúti behozatal Romániából 
volt a folyó évben 82 210 tonna, tehát alig 
több felével, mint a kivitel — tavaly pedig 
78 320 tonna, az idén tehát 3800 tonnával 
több. A behozott mennyiségnek több mint 
fele része — 43 410 tonna — volt gabona

A zsebrákok ellen.
Október 8.

Közéletünk háztartásába hiába invitáljuk 
a kedves vendégeket : a jóllétet és a boldo­
gulást, helyet'tik betoppannak a hívatlanok : 
a szükség es hii kísérője, a drágaság

Itt vannak és ki nem lehet őket tusz­
kolni. Elnyttjlózkodnak élés kamránkban, 
leülnek asztalunk mellé s nem törődve ve­
lünk, felfalják előlünk az ételt, ami a ma­
gunk és családunk táplálására volna szánva. 
Nekünk alig jut valami kis maradék.

Felbőszülünk e szemtelen tolakodók lát­
tára s mindenünnen hallatszik a fenyegetés: 
„Ki kell dobni őket!“ Igen ám. csak hogyha 
sikerülne őket az ajtón kiakolbolitani, men­
ten visszatérnek az ablakon át. Amolyan 
fenegyerekek ezek a mi vendégeink. Se jó 
szóra, se fenyegetésre nem hallgatnak s oly , 
erőseknek érzik magukat hogy kényelmük­
ben nem engedik magukat zavartatni.

Bele kell nyugodnunk, hogy itt maradnak, 
mert meg nem változtathatjuk De arról 
már gondoskodhatunk, hogy ne vegyenek el 
telünk mindent s maradjon nekünk annyi, 
amennyi fentartásunkhoz kell.

Vagyis, hogy ne folytassuk tovább a 
képletes beszédet, szent igaz, hogy az idén 
nincs annyi ennivalónk, mint máskor s Így 
természetes, hogy az élelmiszerek ára fii­
szökik. Miként a világot tengelyéből ki nem 
forgathatjuk, úgy nem áll tehetségünkben 
az sem, hogy kevés élelmiszerből épp oly 
bőségesén lássuk el magunkat ’ mint .-okból. 
•Jobban keresik az élelmiszereket, mert ke­
vesebb s ennek elmaradhat lan következ­
ménye. hogy minden élelmi ezikk, még az 
is, a mely bőven van megdrágul, mert az 
utóbbi a hiányzó részbeni pótlására szolgál.

A drágulás e természetes fejleményei "el­
len egy szava se lehet annak, aki az adás- 
veves, a kínálat-kereslet megingathatlan el­
veit (ismeri Itt, csak a viszonyokba való 
beletöiodesnek, a kiadások csökkentésének 
van helye, vagyis egyedül helyes az az 
útmutatás, melyet a közmondás ad: „Addig 
nyujtózk aljái, a meddig a takaród ér!“

Csakhogy ezt az amúgy is rövid takarót 
lelketlen uzsorások még inkább megkurtit- 
ják. S már nem a viszonyok természetes 
fejlődésének következménye, hogy a kínálat 
oly magosán hordja fejét, miké]) a kereslet 
a szédítő magasságba alig tud feltekinteni. 
Azok a kufárok kiknek minden baj jó arra, 
hogy belőle tőkét kovácsoljanak, felhasznál­
ják a silány viszonyok közé jutott nép 
nyomorát, hogy hízzanak rajta.

Nekik nem elég, hogy a nép csak kíno­
san vergődve képes magát felszínen tartani, 
nem elég, hogy a nélkülözések elviselheté- 
sére az igényeket szigorúan fegyelmeznie 
kell, ők még többet akarnak : azt, hogy e 
zavarosban a legkövérebb halakat fogdos 
hassák s amikor mások éheznek, ők pecse­
nyével tulon túl tömhessék magukat.

Az uzsora e fajtájánál veszélyesebbet nem 
(ismerünk. Mert ha a szükség törvényt bont, 
legelsőbben a gyomor szüksége bontja ezt. 
Veszedelmes játékot tíznek, akik igy teszik 
próbára a nép türelmét.

Az ó- és középkorban annak a kereske­
dőnek. aki hamis mértékkel mért, levágták 
a karját, avagy kioltották az életét. A mi 
humánus korunk sokkal elnézőbb bizonyos 
kereskedők csalalintasagaival szemben 
Pedig — tisztelet, a hála Istennek ! sok ki­
vételnek — akadnak még most is köztük 
olyanok, kik megérdemelnék a kerékbetü 
rést.

Bűnt követnénk el, ha a hibákért a keres­
kedelmid okolnánk, azt a zsenge lábon, 
alig alig haladó kereskedelmet, nmei vet 
nemzetgazdaságnak fejlesztése érdek ében tá­
mogatni mindenkinek hazafias kötelessége 
Am a kereskedelem ama parazitái ellen, 
akik kiaknázva a nép kénytelenségét. azt 
anyagilag tönkre akarják tenni, ki akarják 
fae.-arni utolsó fillérét és ki akarják szípo- 
lyozni életerejét: ezek ellen a ’zsebrákok 
ellen meg kell védeni a népet s a legke 
meny ebben, a legkérhet etlenebbiil kell "ve­
lők szemben eljárni.

\ izsgáljuk meg csak, mennyiben indo­
kolt a drágaság. Men hogy bizonyos mér­
tékig indokolt, az kétségtelen. Ha tán még 
ma ne > is, majd lesz később, a mikor beáll 
a tel, s lm] lassabban, hol rohamosabban fogy­
nak a készletek.

El-Ő sorban meg kell állapítanunk, hogy 
az elelmiczikkek ez időszerinti megdrágulása 
i -ak abban az előrelátásban lelhet magya­
rázatot, hogy a meglevő készletek nem Tesz­
nek elegendők az egész évi szükséglet ki­
elégítésére. Nagyon helyes, hogy már most 
lesznek drágábbak az élelmi czikkek, mert 
ezáltal a ne]) már most lesz szoktatva a 
takarékossághoz. kevesebbet vesz drága 
ezik keket, a készletek lassabban fogynak 
's„ jelentékeny részük megmarad ké­
sőbbre. - Hogyha az élelmi czikkekkel
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kereskedőket ez az előrelátás) elv ve­
zérelne, meg dicséretet is érdemelnének 
Ily módon azonban a famózus üzlet csak 
ii vasai színtérén játszódik le. 11 a azonban 
a színfalak mögé nézünk, látjuk, hogy a 
termelők, kiktől a kereskedők a ezik keket 
veszik, alig kapnak egy esekélvsóggel töb­
bet, mint máskor, sokszor még annvit sem 
Mégis kénytelenek olcsón eladni termésű 
két, mert a pénzre szük.-égük van Ez a 
körülmény bizonyára sajnálatra méltó, más 
fejezet alá tartozván azonban, ezúttal nem 
foglalkozunk vele. Csak azt a megdönt bet 
len következtelést vonjuk le belőle, ltogv a 
fogyasztó megkövetelheti, mikép az eredeti­
leg, legrosszabb esetben csak jelentéktelen 
áremeléssel áruba bocsátott czikkekhez olv 
árakon jut hasson, minők a t en v leges viszo­
nyoknak. nem pedig a közvetítő kereskedők 
mesterségesen színre hozott árfelszök let ősé­
nek felelnek meg.

Mikor elhangzott az ország minden tálján 
a jajkiáltás, hogy reánk ront az ínség, 
visszhangzótI az az ország összes kntarjai­
nak szivében és szokatlan egvértermőséggel, 
hallgatag megegyezéssel kiadták a üd-zót : 
«Drágán kell eladni !" ,\ ,-zin mögött persze 
lemossák a festéket kendőzetlen kentén v- 
sziviisi'-ggel kihasználják a t a másik ki'ny- 
t idén -eget, mely a termelőt eladásra bírja. 
A nép meg. amelynek mégis e-ak élni kell, 
megfizetni kénytelen azokat az árakat, mi­
ket csak akkor volna szabad követelni, 
amikor az ínség már tényleg beállott - dik­
tál or i szavának nem lehet ellenszegülni

Mi ennek a következménye ? Az, hogy a 
nép, melynek most még van néhány fillére, 
kiadja csekély pénzéi drága élelmiszerekre, 
a készletek számtani bizonyossággal fogynak, 
a kIIbírok meggazdagodnak - mire beáll a 
tél, a jóllakott, élelmiczikk kereskedők 
nem lévén mit eladniuk. szépen lecsüngőtik 
az előadást és mennek vacsoráim, a nép 
pedig csak most lesz igazán nézőközönség, 
mert nézhet majd utána, miből tengethesse 
életét. Ezután áll csak be az Ínség, amely 
gondos előrelátás és a helyes intézkedések 
foganatosítása mellett elkerülhető, vagy leg­
alább szőkébb körre lett volna szorítható. 
Es szinte másodrangu kérdéssé alai sonvodik. 
marad-e még valamicskéje a népnek, ha 
pénzért se fog kaphatni éhdmet.

Ennek a kárhozatos gazdálkodásnak, ami­
nek a helyes neve: garázdálkodás, véget 
kell vetni, még mielőtt késő Erélyesen kö­
veteljük, sürgetjük, hogy a hatóságok 
felesleges tanácskozások és aktagvártások 
mellőzésével — azonnal vegyék oltalmukba 
a nép érdekét. Követeljük most, még mi­
előtt a baj elharapódzott, hogy mindenütt, 
a hol indokolatlan drágaság mutatkozik ha­
tó-ági versenyt kell életbe léptetni a túlka­
pásokra hajló üzletemberekkel szemben. —

Nem kell azért s nem is szabad, ezeket az 
üzletembereket tönkre tenni azzal, hogy épp 
azok részéről tapasztaljanak le nem győz­
hető konkurreneziát, akiknek támogatására 
ők épp úgy vannak utalva, mint minden 
más polgár — a fogyasztók. De a javasolt 
eszközzel oda kell hatni ltogv a kétszínű­
ig jó védett bástyája mögül ne lőhessenek 
a fegyvertelenekre s ne legyen a nép leg 
soványabb éve az ő legkövérebb eszten­
dejük.

Azonkívül van egy-két szavunk a lakos­
sághoz is. melyet kérve-kérünk, hogy - 
bármiként is öltöztetik el ez a fontos kér­
dés - ne tévessze szem elől a saját érde­
klő. mely paranesolólag követeli, hogy 
takarékoskodjék.

Takarékoskodjunk mindenkor és minden­
ben. éppen csak az egészség rovására ne. 
hogy fenyegető ínség készületlenül ne ta- 
láljon.

P nyugdíjintézet vagyoni 
állása.

Október 8.

A magy kir államvasutak hivatalnokainak, 
altisztjeinek és szolgáinak nyugdíjintézete az 
1908. év végén 21.583,506 korona 02 fillér 
vagyonnal rmid- Ikezett, a kezelési eredmény 
pedig a közzétett jelentés szerint a követ­
kező volt :

Bevételek: korona korona
Tagjárulékok czimén t .916.734-12 
Kormánvjárulék „ 1.239,IST'54
Házbéi jövedelem ., 527,52.1’46
Kamatjövedelem .. 277,975 99
K ti lön féle bevét elek

czimén ... _ ... 254,866.68
Kamatmentes előleg

czimén ... ... 1.737,784 08 5.954,069 87

I\ indiisok:
Nyugdijak czimén... 5.637,730-65 
Végkielégítések czi­

mén ... ... _ _ 49,640-77
Egyéb kiadások czi 

mén (beleértve az 
osztr.-magy állam- 
vasút i nyugdíjin­
tézetnek fizetendő
hozzájárulást) _ 259,724 45 5.017.10187

marad gyarapodás .......... 6,968' —
melv gyarapodás az értékpapíroknál előállott 
árfolyamnyereségben találja eredetét, mert 
a rendes kezelésben a bevételeknél 203.319 
korona SÍ fillér hátramaradás (apadt ugyanis



H A L A D A SI; 1904. október 9.

a tagjárIIlók 220.828*35 K.-val, a házbérjöve­
delem 42,978'12 K.-val; ellenben növekedett 
a kormányjárulék 33,012'75, a kamat-jövede­
lem 8,224'27 és az egyéb bevételek tétele 
19,24984 K.-val) a rendes kiadásoknál pedig 
260.090 K. többszükséglet merült fel (ebből 
esik a nyugdijakra 280,134 70 K., inig a vég 
kielégítés<*k és az egyéb kiadások összegei 
4,7S< 1-94, illetve 8,663'2l K.-val csökkentek.)

Látható egyébként, htigy az intézet a ren­
des kiadásokat vsak úgy volt képes fedezni, 
bogy az 1902. évben igénybe vett 1.267*8lő 
korona 08 fillérre rúgott kormányelőleggel 
szemben 1903 évben 1.737,784 08 korona 
kamatmentes előleget kapott, a mi azt mu­
tatja, hogy az intézet jelentékeny vagyona 
mellett nem áll ez idő szerint elég szilárdan.

A tagok száma volt 1902. év végén 30,958 
az 1903. év folyamán felvétetett ___ 2.024
szolgálatba visszahelyeztetett ... 7

együtt ... 32,989
ellenben elhalt, elbocsáttatott s más

okból megszűnt tag lenni _ ... 071

maradt 1903. végén _ _ 32,318
vagyis 1,360 nál több tag, mint az időző év­
végén.

A nyugdíjazott férfiak száma volt 1903. 
végén 3.580, vagyis 127-tel több mint 1902. 
végén.

Az 19u3. év végén folyósítva volt nyug­
dijak, segélyek és nevelési járulékok ezimén 
3.580 tag. 3,576 özvegy, 3,019 apátián árva 
és 398 teljesen árva gyermek részére összesen 
ti 403,439 07 korona, melyre azonban az év­
folyamán betudva az osztrák-magyar 
államvasut társaság utján kifizetett összege­
ket is — csak >.814.839 04 korona fizettetett 
ki tényleg.

Végkielégítések fejében 89 özvegy 49,040 
korona 77 fillért kapott; közterhek fejében 
pedig 82,556*50 korona folyósittatott.

A nyugdíjalap vagyonából ingatlanokban 
(Andrássy-uti 25., 73/75., 83. és 88. számú, 

I eréz-köruti 54., 50 , 58. és 00. szánni, Sze- 
recsen-utezai 7/9. számú, Csengeri-utezai 33. 
számú, Akadémia-utczai 10 számú, Nádor- 
utczai 32. számú, Albrecht-uti 1. és 3/5. sz 
és Fő-utczai 0. számú házakban, valamint 
a Podmaniezky-utczai és a Kerepesi-uti ház­
csoportokban) és ezek felszerelési tárgy ai- 
bnn összesen 15 891,963*02 korona van le­

kötve; értékpapírokban pedig 57 1,003*00 ko­
rona fekszik.

Ezenfelül követelésekben •> 120.o89 40 ko­
rona volt elhelyezve.

A 15.891,303*02 korona értékű ingatlanok 
(házak és azok leltári tárgyai) után házbérek­
ben 912,027 31 korona folyt be, mely ösz- 
szegbő! 385.105 85 korona fordittatott a ke­
zelési költségekre és köztériekre úgy, hogy 
a tiszta jövedelem 527,521 *46 korona volt, 
melv a befektetett tőkét 3 32%-kal gytimöl- 
csöztette (1902-ben 3*59°/o volt a jövedelem.) 
Az ingatlanok kezelési költségei a nyers 
bevételek 42*2"/o-át emésztették fel (1902 ben 
volt az arán v 3 I 29. 1901-ben 37 37. 1900-ban 
32* 0, 1899-ben 33 08. 1898-ban 31*09, 1897 ben 
28*0, 1896 ban pedig 27*32"/o.) A kezelési há­
nyad feltűnő emelkedését az okozta, liogv 
a házaknál nagyobb terjedelmű helyreállítá­
sokat kellett végrehajtani s illetve azokat a 
modern igényeknek megfelelően átalakítani.

HETI KRÓNIKA,
Haldoklik a nagy l‘án s csendes haldoklása, 
Rétnek s mezőnek végső sóhajtása.
Őszbe borult felleg kóvályog az égen.
1*elhangzik a nóta, lent a faluvégen:
„Száll a madár, hull a levél, itt az iisz . . . 
Kebelemre kis angyalom miért nem jösz!“ . . .

Szomorú a dolga most a krónikásnak.
Alig van mit Írni a kiváncsi világnak.
Azzal kezdem, a mi a legutóbb történt, 
Miskolczi ur fölött ült a pisztoly törvényt. 
Szerencse: a pisztoly csütörtököt mondott,
Sjo.. I \assepartout“ kománk, ember vert nem ontott.

S mig nálunk más alig történt a múlt héten. 
Baj esett X erseczen egy ur elméjében.
Annak a fegyvere rendőrt ölt és gyilkolt.
Mig agyon nem lőttek a szegény bolondot.

Bolondról lévén szó, nem hallgathatom el,
Hogy Lujza lierezegnö s kedvese mit művel.
I gy élnek, mint galamb éldegé-l párjával, 
Turbékolnak este s hajnalhasadtával.

Azonban e hétre, bolondból nem elég 
Sötét bánat rágja a táncz-muzsa keblét 1 
bolondnak mondtak egy főrangú gróf urat,
Ki esteuden egy szép művésznővel mulat.

feleségül kérte a fiatal leánvt,
S mert tan ezzel szegény, rangjának fittvet liánvt. 
Azt mondják, hogy: „Bolond! Klcsukutni kéne!“ 
Hát tehet ő arról, hogy helyén a szivéé!
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nek s igy közhivatalnokoknak voltuk tekm-Iv/z.e] kész is volna c szerény króivka, 
Azonban ne legyen ez írásban hiba. 
feladatunk van még és pedig nem kiesi, 
Passepartounknak“ kell még üdvözletei kiildni 

Küldi is szivéből, özvegy bű barátja 
Távolba, le délre, kéklét Adriára 1

Passe partout II.

HÍREK.
* Siegmeth Károly m. á. v. főfelügyelő ur. a

Magyarországi Kárpát egyesület keleti kárpát- 
o.-ztályának ügyvivő alelnöke, a kezelésünk 
alatt álló vasúti árvaházi alap javára f évi 
október hó 20-án esti fél !) órakor Ruttka 

hiniás 1 —II. oszt éttermében felolvasást 
fog tartani 1 andorlús llótkóczi birodalmit 
ban" czimmel. Ezen felolvasás végig vezet 
mindazon tájakon, a melyek történel­
münk legdiesőbb, legdaliásabb alakjának, II. 
h’ákóezi l’ereneznek nagy emlékéhez fű­
ződnek s az előadást kisért) vetített képek 
egyúttal szemünk elé is varázsolják ezen 
helyeket. A felolvasáson kivid Siegmeth 
Kárólv ur még egv képsorozatot is fog "be­
mutatni a tőig- völgyének testéi pontjairól. 
A felolvasás és a képsorozat bemutatása 
közölt 10 perez szünetet tartunk. Az elö- 
ulásokat táncz fogja követni. A belépti je- 

gvek október hó 20 án este az előadási 
teremnél felállított pénztárnál lesznek meg 
válthatók. Azok ára: ülőhely Ivei az elő­
adásra 2 korona, állóhely!ve] az előadásra 1 
korona. Ezen előadásra olvasóinkat tiszte­
lettel meghívjuk.

Vád alá helyezett vasutasok. A budapesti 
királyi Ítélőtábla a beszterezebányai kir. tör­
vényszéknek az áprilisi mozgalom előkészíté­
sében részt vett vasutasok bűnügyében hozott 
megszüntető határozatát megváltoztatta es 
Lintner Géza, <Jakul) Emil hivatalnokokat. 
1'űrnek v Géza mérnököt, l elöki Pál niuz- 
donvvezetői, Kovács Miklós vonatmálházót 
és Zagvi János kocsirendezőit vad alá he­
lyezte. Hat alkalmazottal szemben a meg­
szüntető határozatot helyben hagyta. Az ite 
tábla ugyanis közhivatalnokoknak minősí­
tette a vasutasokat. a következő indokolás­
sal : „A magyar állam a vasutat nem mint 
üzleti vállalkozást, hanem uz ország köz 
gazdasági életének tokozására, a közbizton­
ság és a honvédelem megerősítésére tartja 
/(‘a/i, minél fogva alkalmazottai az állam 
megbízásából, közhntósagi t(‘emléket végez-

tendők.“
* A pozsonyi vasúti üzletvezetöség ügye.

Pozsony város közgyűlésén a polgármester 
bejelentette, hogy a vasúti üzletvezetőség 
odahel yezése ügyében Budapestre küldött 
váro-i deputácziónak Hieronymi Károly ke- 
n-skedelmi miniszter azt felelte, hogy a buda­
pesti deezentralizárziót nem tervezi, de a 
pozsonvi forgalmi főnökséget kibővítik. E 
jelentés tudomásul vételével kapcsolatosan a 
közgyűlés elfogadta dr. Wolff Gergely keres­
kedelmi kamarai titkár indítványát, hogy a 
törvényhatóság intézzen feliratot az össz- 
kormánvhoz, a melyben összefoglalja a köz- 
gazdasági és politikai okokat, a melyek az 
üzlet vezetőségnek Pozson vha való helyezése 
mellett szólaltak. A határozatot megtoldották 
azzal hogy Frigyes kir. herczeget küldött - 
ségi leg felkérik az üzletvezetőség odahel ve 
zésének t ámogatására.

A miskolczi üz'etvezetöség uj számosztály- 
fonöke. A kereskedelmi miniszter Bernhardt 
Raphael Máv. felügyelőt, a miskolczi üzlet- 
vezetőség mellé rendelt számosztály főnökét 
szolgálati érdekből a zágrábi üzlet vezetőség 
számoszt ál v főnökévé helvezte át s a miskolczi 
számoszt ál v főnökévé Pfeifer Gyula felügye­
lőt nevezte ki a debreczeni üzletvezetöség 
területéről. — Bernhardt Raphael távozása 
a számosztály hivatalnoki karában őszinte 
sajnálatot kelt. mert humánus hivatalfőnök 
volt > köztiszteletnek örvendett.

* A debreczen-pallagi vasút építését Deb- 
reczeti városa már megkezdette. — Sámson 
község képviselő testületé 19 szóval 11 ellen 
kimondta, hogy óhajtja a pallagi vasút ki­
építését Sámsonig és a város által erre a 
ezélra kért (10,000 korona hozzájárulási költ­
séget megszavazta

* A vasutas sztrájk. A szegedi ítélő tábla 
három napig tárgyalta Eabiny elnök lésével 
a vasúti sztrájk miatt vád alá került ifisley 
Béla. Szenes V György, Blaskovich Béla, 
Liebner Sándor, Biró Ferencz, Szabó György 
(A A/tgv Lajos hivatalnokok ügyét s a tör­
vén vszék felmentő Ítéletét jóváhagyta, de 
azzal a kijelentéssel, hogy a vasutasok köz­
hivatalnakok. A közvádló megnyugodott az 
Ítéletben. — A komáromi kir. törvényszék 
vádtanácsa szintén a napokban foglalkozott 
a vasúti sztrájk ügyével is. A kir. ügyészség 
vádat emelt Körös Ede komáromi és Spiegel

Gyula almásfüzitői állomásfőnökök, Mül­
ler Ferencz, Zámbolt Kálmán és Ecsődy 
Antal hivatalnokok, Kocsis Lukács állomási 
felvigyázó, Körösi József és Metzger Bela
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mozdonyvezetők, Tóth Nándor főkalauz és 
Ket'ei János és Baksa Zsigmond mái házó ellen 
a btkv. 480. § ába ütköző s a 481. t. szerint 
minősülő hivatali hatalommal való visszaélés 
bűntette miatt. A kir. törvényszék vádta­
nácsa hosszas tárgyalás után az ügyészi vád- 
inditvánvt, mint bűnvádi eljárásra alkalmat­
lant visszautasította. A királyi ügyészség a 
vádtanács végzése ellen felfolyamodást jelen­
tett be, melyet a győri királyi Ítélőtáblához 
felterjesztenek.

* Az osztrák vasutak forgalma a folyó év 
julius havában Az osztrák vasuti miniszte 
rium kimutatása szerint a vasutak átlagos 
üzleti hossza a folyó év julius havában 
20,601 kilométer volt. szemben 20.219 kilo­
méter a múlt év hasonló havában. Ezen a 
hálózaton az említett hónapban 17.846,132 
személy és 8.791,355 tonna áru szállíttatott, 
a bevételek pedig 56.950,803 koronát tettek, 
szemben 57.407,999 koronával a múlt év 
hasonló havában. A kilométerenkinti csök­
kenés 2*6°/o. Az év elejétől julius végéig 
az osztrák vasutakon 96.622.811 személyt és 
61.392,535 tonna árut szállítottak, a bevéte­
lek pedig 360 893.007 koronát tettek, széni­
ben 352 313,383 koronával a múlt év ha­
sonló időszakában. A kilométerünk in ti ezen 
időszakra emelkedés 03°/„.

Vasúti kongres zus Washingtonban. A leg­
közelebb Washingtonban tartandó vasúti 
kongresszusra a magyar államvasutakat Lud- 
vigli (lyula főrendiházi tag, az államvasutak 
igazgatóságának elnöke, dr. Kiss János igaz 
gat o-helyett es és Tolnay Kornél debreezeni 
üzletvezető fogják képviselni.

* Uj vasútvonal. A m. kir. államvasutak 
galántha—trencséni vonalán a politikai be­
járás megtörténvén, mindjárt a kisajátítási 
eljáráshoz is hozzáfogtak s még az őszszel 
végeztetik a földmunkákat a második vá­
gányhoz, sőt a síneket is lerakják

* Vasúti szerencsetlenség. A napokban Zsol­
náról Pozsony fele menő szeméi v von 11 elé 
Méh sie és Bohuszlaviez állomások között a 
pár napi esőzés folytán egy nagy szikladarab 
zuhant a pályatestre. A sint eltörte. Majd 
11A órai veszteglés után folytathatta csak 
útját, a vonat, ez alatt az eltört sint cserél - 
t"k ki. Az utasok meggyőződvén, hogy nincs 
baj, kedélyesen sétálgattak az áldogáló vonat 
körül.

A bethlen—kisilvai vasút közigazgatási 
bejárását megtartották. A vasul, előmunkálati 
engedélyese Molnár Béla gálszéesi földbirto­
kos. A létesítendő vasuti vonal üzemkezelé- 
set a szamosvölgyi vasút fogja ellátni.

* Harmadik osztály a gyorsvonaton Az utazó 
közönség kényelmének és érdekeinek elő­
mozdítása szempontjából kiváltképpen fel­
emi itésre és komoly elbírálásra méltó az a 
terv, a melyet Neményi Ambrus, a vasuti 
ügyek előadója megpendített. Neményi 
ugyanis javaslatot készített, a melyben azt 
indítványozza, hogy az állam a gyorsvona­
tokon léptesse életbe a harmadik osztályt. A 
Neményi Ambrus terve különben, mint ér­
tesülünk, valóságot fog ölteni A kereske­
delmi minisztériumban tanulmányozás tár­
gyává. 'eszik az életrevaló tanácsot és a kül­
földi példákból levont következtetések, meg 
a hazai viszonyok egybevetése után javas­
latot, készítenek a nagyközönség jogos érde­
kei szempontjából oly annyira fontos állam- 
vasúti újításra nézve.

* Állomás nevek változása. Az aradi üz­
letvezetőség közhírré teszi, hogy folyó évi 
október hó 1 tol kezdve: a budapest k. p. 
u. aradi vonalon fekvő: A lesi megállóhely 
Alcsipuszta, Buszt a-Ten vő állomás Puszia- 
tenyó. Puszta IV» állomás Buszt apó, Mezőtúr 
állomás Mezőtúr, Bóké- Földvár állomás 
Bekesfö.dvár, a szajol püspökladányi vo 
tudón fekvő; Pu-zta-Szakálla- megállóhely 
Pusztaszakállas, Kis-l jsztillás állomás Kis­
újszállás. Puszta Szűri megállóhely Puszta 
szűri, a hatvan szolnoki vonalon fekvő: 
Szent Imre megállóhely Szentimre. a nagy- 
varad szegedi vonalon fekvő: Biczerei ta­
nyák megállóhely Biezere, tle rend ás meg 
állóhely (verendasi holdak. Vásárhely-Kutas 
megálló rakodóhely \ ásárhe] vkuta-.-('-ontor 
kánypuszta megállóhely Csomorkánv. Kis
Ilomok megállóhely Ki homok Káróspuszta 
megállóhely Káros, \ ájhat megállóhely \ "aj- 
hát. a mezőtúr szarvasi vonalon fekvő:
I u szí a-Bán réve megállóhely Pusztabánréve, 
az ujsziisz -jászapáti helyi érdekli vasúton 
fekvő: Puszta-Kiírt állomás Pusztakürt, a 
pusztát enyő— kunszentniai toni hol viérdekii 
vasúton fekvő; Baghimajor megálló rakodó­
hely Bagimajor, Gyalu megállóhely (lyalu- 
puszta, a kunszentmárton szentesi lielvi 
erdekii vasúton fekvő: Kis-Tőke megálió­
hely Kistóke, a mezőtúr turkevei helviér- 
dekii vasúton fekvő: Puszta-Turpásztó allo- 
m.i> I úsztaturpásztó>, Pohamára megálló­
hely I óhamara, a bekesesanádi helyiérdekű 
vasúton fekvő: ( >aba Csűd állomás Csaba- 
csűd, Kis-Szénás állomás Kisszénás, Kardos- 
kut á.lomás Kardoskút nevet viselnek.

Osztrák vasutak bevetelei. Az Osztrák- 
Magyar Allamvasuti Társaság bevédelei 
1,7! 14.898 (— 11)6.1 I 7 koronára a Déli vasút 
bevételei pedig 3,331.082 I : 109.996) koro­
nára rúgtak.
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* Katonaköteles vasutasok A védkötelezett- 
sög alatt álló vasúti alkalmazottak katonai 
szolgálata tekintetében humánus uj rendel­
kezéseket léptetett életbe a minisztérium, a 
melyet lapunk legközelebbi számában rész­
letesen fogunk ismertetni.

A balassagyarmat-kékkői vasút közigaz-
gatási bejárása e hónapban lesz Nugy-Kürtös 
község a vasút építési költségeihez törzsrész- 
vények ellenében 20,000 k -t. szavazott meg.

Gólya a vonaton. A bécsi központi állomás­
ról kiinduló express vonat nem messze a város­
tól hirtelen megállóit. Valaki a vésztőket meg­
húzta. Mindenki azt gondolta, hogy valami 
vasúti szerencsétlenség történt. Nagy izgatott­
ság fogta el az utasokot. De hamarosan ki 
tudódott, hogy egyik utazó fiatal asszony 
váratlanul egészséges tin gyermeket ,-ziilt. A 
közeli faluban polgár háznál helyezték el a 
beteg asszonyt és az uj szülöttet Az express 
vonat negyedórái késéssel érkezett meg az 
első állomásra a vasúti gólya kaland miatt.

* Az orosh za—szentes—csonyr di h e. vasút
engedélyezési tárgyalását a napokban meg­
tartották a kereskedelmi minisztériumban. 
Az építési költségeket 3.810,000 koronában 
állapították meg.

* A vonat ele feküdt Borzalmas véget vá­
lástól! magának Borús Antal Nagykikindán 
lakó nyugalmazott katonatiszt. Öngyilkossági 
szándékkal a temesvári gyorsvonat elé fe 
kiült. A szerencsétlen embert n mozdony 
kerekoi ftozdorjúvn zúzták. Tettét életunt - 
ságból követte el.

Zsebvágás a vonaton A jól begyakorlott 
zsebtolvajok, ha megunják Budapestet vagy 
ha bajt éreznek maguk körül a fővárosban, 
uriasan felöltözködnek, váltanak első, máso­
dik osztályú jegyet és úgy indulnak körútra 
a jé) vidékre. Az ilyen urizsiványok a leg­
veszedelmesebb tolvajai az utazó közönség­
nek. Bizonyosan ilyen ügyes zsebvágd emelte 
el Jluubrunn Henrik szatmári terménykeres­
kedő 320 koronát érő vasi ag aranylánezát és 
120 korona értékű aranyóráját is. Haubrunn 
Henrik Budapestről jött pénteken éjszaka 
hazafelé s Püspökladány és Szoboszló között 
kicsit elszundikált. Midőn Szoboszlóról kiin 
dúlt a vonat és az óráját akarta megnézni, 
már nem találta se az órát, se a lánezot. A 
károsult a debreezeni állomásnál a szolgála­
ton lévő rendőrnek jelentette be a lopást.

Vasúti kisiklóS- A kassa—oderbergi vasút 
zsolnai állomásán egy tehervonat mozdonya

hibás váltóállítás folytán kisiklott. A moz­
dony felfordult és keresztbe feküdt a vá­
gányon Több kocsi megsérült A .személy­
zet közül senki sem sérült meg.

A pfalzi vasutak aílamositasa. A bajor 
kormány, hir szerint, beleegyezett a pfalzi 
va utak államosításába s közölte a vasuttár- 
sulatta! az eladási ajánlat elfogadását.

* Vasúti baleset. Az osztrák államvasutak 
igazgatósága közli: Valószínűleg a váltó el- 
v ál fása következtében a 9fi(i. sz. tehervo- 
mu Lamsdorf és Treibach között kisiklott, 
mely alkalommal négy teherkocsi megron­
gálódott, a forgalom reggel 3-tól este 8-ig 
fennakadt. A 901. sz. Olaszország felé menő 
gyorsvonat forgalmát átszállással bonyolí­
tották le.

* Osztrák vasúti beruházások Az állam­
vasutak által január 1-től augusztus végéig 
beruházási ezélokra fordított összeg 79,258.875 
korona volt, a miből lo.28a.u75 korona mozgó­
anyagok beszerzésére esik.

1 Venatösszeütközés A napokban délután 
Ruttka felől érkező tehervonat hét utolsó 
kocsijának összekötő kapcsa elszakadt. Az 
elszakadt kocsik utolérték a vonatot és az 
összeütközés oly erős volt, hogy négy kocsi 
összczuzódott, több kocsi pedig jelentékenyen 
megsérült. Emberéletben nem esett kár.

Kisiklott gyorsvonat Londonból távirják : 
A Greath W estern társaság egy gyorsvonata 
New-Milfortliból Londonba menet Lanelly 
állomáson (Dél Wales) kisiklott és teljesen 
összezuzódott Négy ember meghalt, 50 meg­
sebesült.

Vasúti szerencsétlenség. Borgó Sandolinó- 
nál egy Bolognából Piacenza félé útban levő 
személyvonat hátulról beleütközött egy másik, 
ugyanabban az irányban haladó tehervonatba. 
Az összeütközés következtében fölborult a 
személyvonat gépe. A tehervonat két kocsija 
kizökkent a sínpárból A tehervonat utolsó 
kocsijában levő fékező szörnyethalt. Az utasok 
közül néhányan könnyebben megsérültek

* „Csarnok' rovatunk mai számunkból 
térszüke miatt kimaradt.

R déli vasút téli menetrendje
Oktober 8.

Folyó évi október hó l-éu a déli vasú ma­
gyar vonalain a téli menetrend lépett életbe, 
mely a következő lényegesebb változásokat tar­
talmazza :
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Budapest-prágerhofi vonal. A személyszállító 
vonatok a téli menetrend tartamára Balaton- 
Világos, Zárnárdi, Balatonföldvár és Szárszó 
megállóhelyeken nem fognak megállani. Align 
kitáró deczember lió lóig és április hó 1-töl 
kezdve a személyforgalomra nyitva marad. A- 
összes gyorsvonatok, ugv mint minden évben. 
Balaton-holdvár helyett Szántód állomáson fog­
nak feltételesen megállani

Barcs-pakráczi vasút. Barcs és Kszék között 
Slatina Nasicon át. mindkét, 'ráncban, egy köz­
vetlen vonatösszeköt i elés létesült, mely czélra a 
2002/2102 és 2108/2003. számú motoros vona­
tok menetrendje Barcs-Slalina között megfele­
lően módosíttatott. — A vonatok következőleg 
közlekednek : indulás Barcsról 2 óra 10 pén z­
kor éjjel, Yeröcze-Yirovitlezárói 2 óra 50 percz- 
kor éjjel, érkezés Eszékre 8 óra 10 pén zkor 
délelőtt ; az ellenirányban indu’ás Eszékről 3 
óra 31 perézkor délután, érkezés Yerőcze-Viro- 
viticzára 8 óra 51 pénzkor este, Barcsra 9 óra 
30 perczkor este.

Közelebbi adatok az á'bmiásokon kifüggi'; z- 
lett menet rend biniet men vek ben foglaltat riak.

In nen-onnan.

Családi öröm.
Hány ive, hogy házas vagy ?
Négy.
Négy ? S még nem irt sen mi családi oriiin ?
Dehogy nem, tavaly meghalt az anyósom.

Fogas kérdés.
Gyula (hangosan olvassa Toldit): „Vitézlő szo’gái 

rudat hánylak vala . .“
Károly (sajnálkozva): Borzasztó, hát mit etek 

szegények?

Vigasz.
A (dühösen): Uram ! Letanosta a tyúkszememet!
H : Vigasztalódjék, megnő az megint

Megnyugtató
A.: Még eddig semmi hatását ami érzem a Knei|>|i 

korának.
H : Nőm is jön az olyan hamar I-morfom omtioi t, 

a ki csak ogy félév múlva halt meg a ku.a után.

Az iskolából.
Tanító : Mondj nekem egy pár összetolt szót, a me y 

a szíVi szóval van összekötve
Nebuló: Mészárszék, törvényszék, árvaszék s 

s illemhely.

rejTöRŐ,
— I,apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Koczkarejtvény.

a a a I a

i i ° "

ni m m in

r r r r

Ezen l étük a fenti koczkakban úgy helyezen- 
dők el, bogy az egyes sorok a következő szava 
kát adják :

I I. Szarvas-laj.
2—2. Yilágváros.
3 8. A szerelem istene.
■1 — 4. líöviditett női név.

A helyes megfejtők között, sorsolást fogunk 
megejteni s a nyertesnek egy éven át díjtalanul 
fogjuk küldeni a „Haladást“.

Megfejtési határidő f. évi október hó 15. A 
helyes megfejtést és a sorsolás eredményét ok­
tóber hó 1 li-iki számunkban tesszük közzé.

A „Haladás“ 40-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Tisza. Tunisz. Bum Mis1. Yese.

Vasúti minisztérium.

A sorshúzás megejtetvén, nyertes lett :
Farkas Peter,

kinek czimére a Hu Indust“ egy évig díjtala­
nul fogjuk küldeni.

Szerkesztői üzenetek.
Z.. A urnák. Várjuk a választ. A szerkesztés madár 

távlatim törtón ,r- 1! ony hajós, korii::. az igéit szol 
'emi segítséget. Egyébként üdvözlet.

K. Bertalan. Nincs olyan rendelet. <)n tóved.
Zoltán kese ve. Hát bizony ez elég keserves !
X Y Z A .'zP : személyes támadást foglal magában, 

azért nem adj» k közre Ha ezen tendoncziózus ólét 
lveszi a czikknok, s közérdekű vé^dolgozza át, a tárgy 

fontosságánál fogva közölni fogjuk.
Juliska Miután őrös a gyanúnk, hogy ön nadrágot 

hord ós bajuszt ' sei kérdésére nem fele hetünk.
Valaki. A ki másn ve iot ás annak előbb ipar 

engedélyt ke' váltana.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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Magyar királyi államvasutak 
1 $1677:1/004. szám.

, A“
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 
I90ű évi január hó 1-tól 1007 óvi doczomber hó 81 ig, 
azaz három évben a kővetkező fény-mázakból folnte- 
1 Ülő szükségletének szállítását biztosítani szándékoz­
ván, ezennel nyilvános pályázatét Iliidet nevezetesen:

Szárító koncze (sieeativi, dámár-fénymáz, előkészí­
tési fónytnáz. kocsi-fénym z, mozdo-iy-fénymáz és 
tölgyfa-fény mázra.

A kiírás tárgyát képezd sxaritó-koneze és fén\má­
zakat előliintető ji gyzék, mely egyszersmind ajánlati 
mintául szolgál, valamint a szállításokra vonatkozó 
részletes módozatok vak mennyi hazai kei --s .eilelmi 
és ipái kamatánál megtekinthetők és a magyar királyi 
allamvnsutak igazgatós iga anyag- és leltár beszerzési 
IA HÍJ szakosztályánál (Budapest. Andrássy-ut 7.1. sz. 
II. emelet -10. ajtós.ám) ingyen kaphatók.

A szabályszerűen kiállított egy koronás magy. kir. 
okmány bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve lég­
ii es- - bb /. évi október hó IS~iki ítéli lé óráig a magy. 
kir. államvasutak anyag- és loltárs/ámadási szakos/, 
iályáhan átad a adók, iiletöleg pesta utján oda küldendők 
> a boríték ezen killczimmel látandó el : „ Ajánlat 
fénymázak szállítására 18.7773 104. Alii. számhoz*.

Bánatpénzül az ajánlott fénymázak egy évi öltőké­
nek 6°'„-a készpénzben vagy állami letétekre alkalmas

értékpapírokban legkésőbb f ovi október hó 17-iki 
déli lé óráig a magyar királyi államvasutak buda­
pesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, 
melyek nem pontosan és a részletes módozatok be­
tartási mellett állíttatnak ki, végül olyanok, melyek 
után bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vé­
tetnek.

Budapest, 1004. évi szeptember hóban.

.-íz igazgatóság.
(Utlenyomás nem dijaztatik.)

M. kir. államvasutak Igazgatóság 
17428 /1904. Cl. b.

Hirdetmény
Osztrák-magy r vasúti kötelek. Répaszeletekre vo atkozó

dijtete ek érvényes tésc derítés! iszapra (mésziszap).
Az o<ztrák-magyar vasúti kötelék II. rész 2. és 7. 

tüzelőihez tart’ zó 190). január 1 óta érvényes függő 
lékben 96. tételszám al.-tt a cukorgyártásnál vissza­
maradt ezukorrépa szi letekre (aszaltak és szárítottak 
kivételével; foglalt közvetlen díjtétel 1904. évi deez. 
hó végéig uz ugyanott fog alt feltételek és módozatok 
mellett i zükön yiirtásból eredő mésziszap (deritési iszap) 
után is alkalmaztatnak.

Budapest, 1901. szeptember hóban.

A ni. kir. államvasutak igazgatósága 
:t részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik,)

Külön töltve a Budapesti 

Országos Gasino és 

Park Club

reszere

fi
LITTKE J.

rs. i'N it,

Pécs és Budapest, 

Szép-utcza 3-ik szám.

-♦♦- -♦♦-

Gazdák figyelmébe!:

Manhattan nélkül. -Manhattan porral

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehe-1 
tieitől és kecskéitől több és jobbminöségü tejet ^ 
akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat . 
akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést * 

akar, az használjon t

•4 MANHATTAN frj
tápport. Használat ínak költsége igen csekély és 
dúsan megtérül 100 klg. 60 kor., 70 klg. 2ii kor.
Kgy 7 kilós pr bakülilrinrnyt 7» kor-ért küldünk pos- 
táit és bénnentve utánvéttel, hogy a legkisebb gazda is . 
oieggyözvdhessen a Manhattan por ham illatos hatásáról. $ 

Központi főraktár: Manhattan Kledr - por Vállalat 
liudapesl, Vili.. Agg el ki uféza 17».

- -**• -♦» >
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